

千阳县

绘就美丽乡村锦绣图

本报记者 李晓菲



草碧镇白村寺村建成的休闲小广场



水沟镇丰头村村间道路平坦整洁

隆冬时节的千阳县崔家头镇黄里村,村间道路平坦整洁,房屋院落干净别致,曾经的杂草堆变成了小花坛,曾经的土墙也有了文艺范儿……漫步其间,一帧一画都充满诗意,一地一物都彰显和美。

“这些年,村里的变化可大了,比城里还要干净好看,大家平时在广场上晒个太阳,喝点茶,心情别提多舒畅了。”日前,在村里的休闲广场上,黄里村村民廖书勤一边锻炼一边感慨地说。

为切实让农村增“颜值”、提“气质”、升“品质”,2023年以来,千阳县把农村人居环境整治作为实施乡村振兴战略的一场硬仗来打,聚焦农村

厕所革命、农村生活垃圾治理、农村生活污水治理、村容村貌提升等重点任务,全心全意托起群众“稳稳的幸福”。

“小厕所”连着“大民生”,农村户厕改造在提高群众生活质量的同时,也推动着乡村振兴。日前,水沟镇柿沟村村民徐海荣笑着说:“以前厕所脏兮兮,小孙子都不愿意回来,改建后干净了,娃也不嫌弃了。”千阳县对全县农村户厕问题开展全面摸排,在充分尊重村民意愿和居住习惯的前提下,从实际出发,引导群众参与改厕,建设群众满意的厕所。2023年,该县完成了986座农村户厕改造,厕所改造总数达到25059座,覆盖了常住户的98.6%。

70辆电瓶垃圾转运车随时待命,3900个垃圾桶“上岗”……农村生活垃圾无害化处理和资源化利用,事关农村人居环境改善。千阳县积极引导村民从“旁观者”向“主人翁”转变,激发群众自主参与和治理农村生活垃圾的积极性,推动乡风文明,提升基层治理实效。此外,千阳县还建成投用了一个垃圾焚烧热解站,建立了51座农村生活垃圾有偿回收站和76个村级生活垃圾收集点,农村生活垃圾治理率达到95%以上。如今在千阳县,“垃圾不落地,分类变资源”已成为共识。

农村生活污水得到有效治理,乡村“颜值”才能稳步提升。千阳县科学规划、因地制宜

宜、梯次推进农村生活污水治理,按照截污纳管、一体化处理、小型人工湿地、生物氧化塘和简化综合利用5种模式,对全县35个村开展了设施治理,对30个村实施了综合治理,农村生活污水有效治理率达到了54%。农村生活污水治理有成效,大大改善了村民的生活环境,提高了村民的满意度。

一个个农家庭院既是每一个村庄的“里子”,也是每一户人家的“面子”,更是群众幸福生活的重要载体。千阳县以“美丽庭院”创建工作为抓手,统筹协调、抓细抓实。截至目前,千阳县成功创建了510户示范户,草碧镇草碧村和城关镇新兴村入选全省美丽宜居示范村名单,千阳县农村人居环境整治案例《“335”模式蹚出农村三污治理新路子》被评选为全省第二批乡村振兴典型案例。随着新农村建设步伐的加快,千阳县村容村貌发生了翻天覆地的变化。

聚焦难点、分类施策,城乡统筹、全域推进,千阳县聚力建设宜居宜业和美乡村。2023年,千阳县脱贫成果持续巩固,人居环境持续向好,城乡融合深入推进、特色产业蓬勃发展、乡村治理效能提升、精神面貌持续改善,一幅“有产业、有颜值、有乡愁、有活力”的生动图景,正在千阳县徐徐展开,释放出无限活力,乡村振兴的梦想正在千阳儿女脚踏实地的实践中一步步成为现实。

老人迷路神情恍惚 民警联系家人接回

本报讯(康健)近日,一位老人在宝鸡火车站迷路,车站派出所民警发现后,很快联系其家属将老人接回。

1月24日19时左右,宝鸡火车站派出所执勤民警在巡逻中发现,一位老人在售票机处徘徊,神情恍惚且有视力障碍,也无陪同人员。民警随即上前询问,老人只说他是凤翔人,当天上午离家后坐车来到市区,现在想坐

火车回家,但是不会买票。老人无法说清具体的家庭地址和家人联系方式。

执勤民警了解情况后,先将老人带到警务室,根据老人身份证信息与户籍地派出所联系后,后将情况告知家属。22时15分许,老家属到达宝鸡火车站,民警核实无误后,将老人送交家属接回。

垃圾莫乱扔 给您提个醒



1月28日,记者在位于市区宝鸡大剧院南、东岭廊桥下的“网红打卡地”粉黛乱子草丛看到,这片草丛已进入冬季休眠期,但个别地方有游人乱扔垃圾现象。

虽然草丛进入休眠期,

但是保持环境清洁、不乱扔垃圾是文明城市的基本要求,呼吁广大市民文明出游,做到垃圾及时入箱(簍),爱护市容环境,共同保护我们美丽的家园。

本报记者组

村庄清洁在行动 干干净净迎新春

文明城市咱的家

宝鸡日报印务有限公司
BAOJIRIBAO YINWUYOUXIANGONGSI

报纸类印刷
(新闻纸、铜版纸)
书籍刊物设计印刷
企业机关宣传资料印刷
画册设计印刷
影集纪念册设计制作
印刷材料销售

宝报印务更用心更专业

联系我们:0917-3216566 QQ:6203909
地址:宝鸡市渭滨区经二路东段5号

宝鸡日报广告传媒有限公司
BAO JI RI BAO GUANG GAO CHUAN MEI YOU XIAN GONG SI

形象宣传
新媒体广告
大型会展
新媒体代运维
文艺演出
公告挂失
视频制作

做广告 我们更出彩!

联系电话:0917-3273351 3273352
邮箱:364485653@qq.com
地址:宝鸡市渭滨区经二路东段5号